



НА ОЛИМПИАДЕ ПО ХИРУРГИИ МЫ НЕ УДАРИЛИ В ГРЯЗЬ ЛИЦОМ

НОВОСТИ МОЛОДОЙ НАУКИ

Хирургия — это в первую очередь практическая дисциплина. Чтобы стать настоящим специалистом в этой области, необходимо постоянно оттачивать приобретенные умения. Лучше всего этому можно обучиться, занимаясь в научных кружках кафедр хирургического профиля.

12 и 13 марта в Самарском государственном медицинском университете прошла 1-я Поволжская хирургическая олимпиада, посвящённая 200-летию со дня рождения Н. И. Пирогова, в которой приняли участие лучшие кружковцы из семи городов России: Самары, Волгограда, Нижнего Новгорода, Уфы, Саранска, Казани и Пензы.

Команду из нашего университета представили 11 будущих хирургов: Андрей Михин, Михаил Постолов, Федор Жаркин, Георгий Саранов, Татьяна Капустина, Сергей Сапунков, Эмиль Ахундов, Сергей Мещеряков, Ксения Климович, Екатерина Петрашова и капитан команды — Даниил Моисеев. Их сопровождали опытные и чуткие наставники — ассистент кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии, к. м. н. О. И. Галушкина и доцент кафедры госпитальной хирургии, д. м. н. И. Н. Климович. Самарский государственный медицинский университет

встретил наших участников радушием и теплом. Церемония открытия олимпиады началась с приветственного слова ректора СамГМУ, академика РАМН Г. П. Котельникова, который отметил важность этого события как для студентов, так и для медицины в целом, ведь эти люди в будущем будут развивать хирургическую науку. Он также попросил участников из Волгограда передать привет ректору ВолГМУ, академику РАМН В. И. Петрову. Другим ярким событием церемонии открытия стал конкурс КВН,



в котором наша команда превзошла всех по остроте юмора и сценической игре, получив заслуженное первое место. После начались основные соревнования олимпиады. Конкурсная программа включала в себя состязания по наложению шва нерва, шва сухожилия, кишечных и сосудистых анастомозов, знанию хирургического инструментария и десмургии, вязанию узлов, эндо-



скопии и интубации трахеи. Опытными судьями оценивалась техника и мастерство, знания и практические умения, а также учитывалось время выполнения программы. Таким образом, умело справившись с заданием в конкурсе «Шов сухожилия», оператор Сергей Сапунков и его ассистенты — Михаил Постолов и Екатерина Петрашова заняли третье место. По итогам всех конкурсов наша команда оказалась на четвертом месте, уступив участникам из Самары, Уфы и Нижнего Новгорода. До заветного третьего места не хватило всего 1,7 балла.

Конкуренция была большой, так как все команды были хорошо подготовлены. По словам ребят, на соревновательных площадках царил доводительно жесткая атмосфера борьбы, но она уходила во время живого общения после конкурсов олимпиады.

Участникам запомнились экскурсии по памятным местам города Самары и по клиникам СамГМУ. Все они оснащены по «последнему слову» техники и соответствуют высокому европейскому уровню. Особенно поразил 30-метровый бассейн для реабилитации больных в отделении физиотерапии. В целом впечатления от Поволжской олимпиады остались самыми добрыми и позитивными.

Для наших ребят это был первый опыт участия в подобных соревнованиях, и он стал очень ярким и информативным. Теперь, имея представление о своих недочетах, они знают, к чему стремиться и над чем работать. Сейчас они активно готовятся к участию во Всероссийской олимпиаде по оперативной хирургии, которая пройдет в конце апреля в Москве. Пожелаем им удачи и новых побед!

Команда ВолГМУ благодарит своих наставников: ректора, академика РАМН В. И. Петрова; заведующего кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии, д. м. н., профессора А. А. Воробьева; доцента кафедры госпитальной хирургии, д. м. н. И. Н. Климовича и ассистента кафедры оперативной хирургии, к. м. н. О. И. Галушкину.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Студенты ВолГМУ не перестают радовать своих наставников новыми достижениями в области науки. Своим кропотливым трудом и пытливым умом они ежедневно доказывают преданность выбранному пути, и самое отрадное, что их старания вознаграждаются.



Очередным подтверждением этого стало решение экспертной комиссии Российской академии наук (РАН) о присуждении медали и премии студентке 4-го курса факультета социальной работы и клинической психологии ВолГМУ Юлии Новиковой. Эта престижная награда вручается ежегодно студентам и молодым ученым, добившимся больших успехов во всех областях науки от ядерной физики и геологии до медицины и экономики. Работа Ю. Новиковой «Биоэкономические аспекты информирования пациента и его родственников о диагнозе психического заболевания» была по достоинству оценена в направлении философии, социологии, психологии и права.

Несмотря на «юный профессиональный возраст», Юлия уже имеет большой научный опыт. Еще в школе она неоднократно принимала участие в научно-практических конференциях и, поступив в ВолГМУ, продолжи-

ла эту традицию, неизменно занимая призовые места. Сегодня на ее счету 24 публикации и 8 выступлений на конференциях регионального и всероссийского уровня. Научным руководителем Ю. Новиковой на протяжении 6 лет является преподаватель кафедры общей и клинической психологии ВолГМУ, к. м. н., заместитель главного врача Волгоградской областной детской клинической психиатрической больницы С. П. Ивашев, научным консультантом ряда работ выступала заведующая кафедрой социальной работы ВолГМУ, д. ф. н., доцент В. М. Чижова.

Награждение лауреатов премии РАН состоится в мае текущего года. Но уже сегодня можно с твердостью сказать, что все мы гордимся достижением Юлии и желаем ей не останавливаться на достигнутом, а двигаться вперед к более высоким научным победам и свершениям.

Марина РЯБОВА.



**ИНТЕРНЕТ-
РЕСУРСЫ
ВОЛГМУ**

ЗАПОМНИ ХОРОШО!

Официальный сайт www.volgmed.ru
Информационный портал info.volgmed.ru
Обучающий портал edu.volgmed.ru
Официальный форум forum.volgmed.ru
Сайт студенческого совета www.sts-volgmu.ru
Сайт «Лекарственного вестника» vestnik.volgmed.ru



УЧЕБНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ШКОЛЫ ЮНОГО МЕДИКА КАФЕДРЫ БИОЛОГИИ: ПОДВОДИМ ИТОГИ

На базе морфологического корпуса ВолГМУ на кафедре биологии совместно с муниципальным образовательным учреждением (МОУ) дополнительного образования детей «Детско-юношеский центр» г. Волгограда проведена учебно-практическая конференция школы юного медика кафедры биологии. В этом мероприятии участвовали учащиеся МОУ нашего города. Открыл конференцию профессор кафедры биологии ВолГМУ С. А. Никитин.

В ходе конференции было заслушано более 15 работ по двум секциям: «Медицинская биология» и «Здоровый образ жизни».

По итогам конференции на секции «Медицинская биология» победителями были признаны:

1-е место — Юлия Сагалаева (11-й класс МОУ гимназии № 9 Кировского района г. Волгограда) — «Создание ароматической композиции эфирных масел степных растений Волгоградской области».

2-е место — Дарья Дружинина (9 «В» класс МОУ СОШ № 103 Советского района г. Волгограда) — «Шум и здоровье».

3-е место — Офелия Есаян (11 «А» класс), Эльмира Есаян (9 «В» класс), Анна Игнатова (11 «А» класс МОУ СОШ № 103 Советского района г. Волгограда) — «Наследственные заболевания».

По итогам конференции на секции

«Здоровый образ жизни» победителями стали:

1-е место — учащиеся 9 «Б» класса Светлана Аникеева и Мария Круглова (МОУ гимназия № 13 Тракторозаводского района г. Волгограда) — «Изучение динамики степени информированности и мотивированности обучающихся восьмых и девярых классов г. Волгограда по вопросам здорового образа жизни».

2-е место — Захар Арутюнян (9 «В» класс МОУ СОШ № 103 Советского района г. Волгограда) — «Мы выбираем жизнь».

3-е место — Нелли Баукова (9 «Г» класс МОУ лицей № 3 Тракторозаводского района г. Волгограда) — «Неправильное питание».

Научный руководитель пяти из шести победивших работ М. В. Букатин, работа «Шум и здоровье», занявшая второе место на секции «Медицинская биология», была выполнена под руководством Т. М. Лысенка.

Работы участников конференции вызвали большой интерес у жюри. В целом конференция прошла успешно. Был отмечен высокий уровень подготовки участников и достаточно глубокие знания в освещенных вопросах.

Виктория СЕНДРЯКОВА, студентка 3-го курса лечебного ф-та, руководитель пиар-группы СНО кафедры биологии.